
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 2024-25, το Σχολείο μας θα συμμετάσχει  στο εγκεκριμένο έργο 
eTwinning Bridging European Cultures through Senses, που ιδρύθηκε από το Πρότυπο ΕΠΑ.Λ. Ξάνθης 
με συνιδρυτή το Ödemiş Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi Τουρκίας, σε συνεργασία και με άλλα 
σχολεία ευρωπαϊκών χωρών, με βασικό στόχο την εμπλοκή των εκπαιδευτικών σε Ευρωπαϊκό 
πρόγραμμα eTwinning. Από το Σχολείο μας, συμμετέχουν στο έργο μαθητές/τριες της Β και Γ τάξης. 
Υπεύθυνοι του έργου είναι οι εκπαιδευτικοί Αναγνώστου Βασιλεία, Αμανατίδου Γεωργία, Καρμπόνη 
Έλενα, Σωτηροπούλου Διονυσία και Χαβουζούδη Αλεξία. 
 
 

Το κεντρικό θέμα του έργου είναι οι πολιτιστικές ομοιότητες πολλών ευρωπαϊκών χωρών και ο τρόπος 
με τον οποίο οι αισθήσεις μας μπορούν να καταδείξουν τα κοινά χαρακτηριστικά τους και την ύπαρξη 
ενός ενιαίου ευρωπαϊκού πολιτισμού. Σε αυτό το έργο, οι μαθητές/τριες θα ασχοληθούν, αρχικά, με 
την πολιτιστική κληρονομιά του τόπου τους. Κάθε Σχολείο θα προβάλλει ένα στοιχείο του πολιτισμού 
του, όχι μόνο τον απτό πολιτισμό (μνημεία, κτήρια, αρχαιολογικοί χώροι) αλλά και τον άυλο πολιτισμό 
(γλώσσα, έθιμα, παραδοσιακή χειροτεχνία). Ο πολιτισμός είναι μια ευρύτερη έννοια και δεν 
εξαντλείται μόνο στους σημαντικούς αρχαιολογικούς χώρους και μουσεία αλλά παράγεται και στην 
καθημερινή ζωή. 

 

Οι πέντε αισθήσεις, η γεύση, η όσφρηση, η όραση, η ακοή και η αφή, θα οδηγήσουν τους/τις 
μαθητές/τριες του κάθε Σχολείου να αναδείξουν τον πολιτισμό του τόπου τους, να παραγάγουν 
πολιτισμό και να τον επικοινωνήσουν με τους εταίρους τους. Μέσα από την επικοινωνία και τη 
συνεργασία οι μαθητές/τριες θα μάθουν για τις διαφορετικές κουλτούρες και θα ανακαλύψουν τα 
κοινά χαρακτηριστικά των πολιτισμών των χωρών τους. Οι πέντε αισθήσεις μπορούν να αποτελέσουν 
τη γέφυρα που θα συνδέσει τους/τις μαθητές/τριες και τους/τις εκπαιδευτικούς όλων των 
συμμετεχόντων Σχολείων να εργαστούν ως ομάδα, να γνωριστούν και να επικοινωνήσουν μεταξύ 
τους, να ανταλλάξουν πολιτιστικές πληροφορίες, να τραγουδήσουν, να χορέψουν, να ταξιδέψουν και 
να συνειδητοποιήσουν ότι είναι περισσότερα αυτά που τους ενώνουν από αυτά που τους χωρίζουν. 
Η ενασχόληση με το έργο θα μάθει στα παιδιά να σέβονται και να εκτιμούν την ποικιλομορφία των 
πολιτισμών και των κοινωνιών και να προσδιορίσουν τις σχέσεις μεταξύ διαφορετικών κοινωνιών, 
εθνικοτήτων και πολιτισμών. Παράλληλα, με την αξιοποίηση των Νέων Τεχνολογιών, θα διευρύνουν 
τις γνώσεις τους και θα καλλιεργήσουν τις ψηφιακές αλλά και τις γνωστικές και κοινωνικές δεξιότητες. 
Τέλος, το έργο και τα αποτελέσματά του θα παρουσιαστούν στη σχολική και εκπαιδευτική κοινότητα 
και στους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών. 
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